

Центральный  
стадион  
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ  
СПОРТИВНАЯ  
АРЕНА

# ФУТБОЛ

48-й ЧЕМПИОНАТ СССР

**16**

ИЮНЯ  
1985 г.

**„СПАРТАК“ — „ШАХТЕР“**  
(МОСКВА) (ДОНЕЦК)



## С ПЕРЕВЕСОМ «СПАРТАКА»

Непростой календарь игр предложен участникам 48-го чемпионата страны по футболу в высшей лиге. Интенсивные игровые нагрузки сменяются паузами (подчас весьма продолжительными), что в определенной степени ставит перед клубами нелегкую задачу сохранения необходимой спортивной формы. Вероятно, те из команд, которые сумеют избежать спадов на протяжении долгого сезона (хотя сделать это бывает довольно сложно), будут в итоге претендовать на призовые места.

Клубы высшей лиги стартовали очень дружно, и потому в лидирующей группе то и дело происходят какие-либо изменения. Сразу несколько команд включились в спор за медали, что, несомненно, предвещает интересную борьбу в ходе турнира. Так уж повелось в последние годы, что трижды подряд чемпионом страны становился клуб, никогда прежде этим высоким званием не владевший: минское «Динамо», «Днепр», «Зенит». Но в нынешнем сезоне, видимо, подобного не произойдет, поскольку тон в первенстве задают коллективы, уже владевшие золотыми медалями.

Московским же любителям футбола, и прежде всего болельщикам «Спартака», конечно, хотелось бы видеть на высшей ступеньке турнирной таблицы свою команду. Ведь что интересно: с 1980 г. «Спартак», занимая место среди призеров, ни разу не становился чемпионом. Так, в 1980 г. спартаковцы выиграли «серебро», в 1981 г. — повторили этот результат, в 1982 г. — «бронза», в 1983 и 1984 гг. — команда вновь занимает второе место.

Сегодняшний соперник «Спартака» — донецкий «Шахтер», проявляя свой упорный кубковый характер, дважды (в 1980 и 1983 гг.) выигрывал Кубок СССР. В первенстве страны донецкие футболисты не раз удачно играли против «Спартака», но все же гораздо чаще горняки уходили с поля побежденными. До нынешнего матча команды встречались между собой 70 раз. «Спартак» выиграл 30 матчей, «Шахтер» — 16. Разность забитых и пропущенных мячей также в пользу спартаковцев — 107 — 81. Трудно, конечно, предположить, как сложится игра сегодня. Однако нельзя не отметить такие статистические детали. Из 6-ти матчей 48-го чемпионата СССР на своем поле «Спартак» не проиграл ни одного, пропустив всего один мяч. «Шахтер» же в гостях победил только один раз. Правда, случилось это на старте чемпионата, в первом туре, когда донецкие футболисты убедительно переиграли кутаисское «Торпедо» — 4:1. Затем, в 5-ти последующих встречах на выезде, «Шахтер» добился 2-х очков и забил только 2 гола. Это, конечно, нельзя не принимать во внимание, но в итоге все решает игра — и только она одна.

### «ШАХТЕР» — КОМАНДА С ХАРАКТЕРОМ

Для футболистов донецкого «Шахтера» июнь будет очень нелегким. Горняки с 8-го по 30-е должны провести 5 игр чемпионата страны и, кроме того, финальный матч Кубка СССР. Ну, а поскольку встреча со «Спартаком» будет последней официальной игрой перед ответственным матчем на Кубок, то ее по праву можно считать своеобразной генеральной репетицией.

Нынешний сезон складывается для «Шахтера» примерно так же, как и предыдущий. Утверждая это, я прежде всего имею в виду очковый запас команды. Скажем, после 13-ти туров 47-го чемпионата горняки шли в середине таблицы розыгрыша, набрав 13 очков. В этом году после тех же 13-ти туров у них было на очко меньше. Причем удачные игры у «Шахтера» чередуются с посредственными, а до матча 8 июня с ростовским СКА, выигранного 3:1, донецкие футболисты и вовсе находились в сложном положении, набрав в 5-ти предыдущих встречах лишь 3 очка (без единой победы).

В целом состав команды достаточно стабильный, хотя от игры отдельных опытных футболистов, неизменно выходящих на поле, можно было бы ожидать большего. Чувствуется недостаточная надежность линии обороны, которая допускает немало ошибок. Кстати, во встрече со «Спартаком» в составе гостей не будет такого опытного защитника, как Журавлев, получившего в игре с ростовчанами третью желтую карточку.

Неровно действуют нападающие и полузащитники в организации атакующих действий. То команда забивает по 4 мяча, то долгое время (как это было с 8 го по 12-й тур) не в состоянии поразить ворота соперников больше одного раза. Потому, паверное, и нет в «Шахтере» ярко выраженных лидеров атаки. Нерегулярно выходящий на поле «острый» нападающий Грачев забил всего 3 мяча, причем 2 из них — в первой встрече чемпионата. 3 гола и у Кравченко (правда 2 — с пенальти). На счету 34-летнего ветерана «Шахтера» Соколовского — 2 забитых мяча, как и у Акименко, Ященко, Морозова. Кстати, Соколовский провел в чемпионате уже 80 мячей и поемному приближается к заветной цифре, дающей право вступить в Клуб Григория Федотова. Пока от горняков в этом почетном списке значится лишь Виталий Старухин.

Перепады в игре команды — верный признак ее нестабильности. И очень жаль, что донецкий «Шахтер», умеющий бороться до конца, стремящийся дать бой любому сопернику, порой так легко теряет важные очки. Конечно, игра на два фронта (чемпионат и Кубок) — дело очень нелегкое. Но ведь именно выход в финал Кубка СССР лишний раз подтверждает, что «Шахтер» — команда с крепким характером. Точнее говоря, она может проявлять его в ситуациях, которые подчас называют экстремальными. Несомненно, будь горняки стабильнее в игре, более тверже в обороне, активнее и целеустремленнее в атаке — их нынешняя позиция в таблице оказалась бы гораздо выше.

### ПОГОНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Спартак» в нынешнем чемпионате заставил изрядно поновольваться своих поклонников, не правда ли? Болельщиков «красно-белых» бросает, как говорится, то в жар, то в холод, поскольку в каждом новом матче от команды можно ждать любого сюрприза.

Вспомним, как бодро начали спартаковцы чемпионат — 6 очков из 6-ти, 9 мячей забито и всего один пропущен. А потом... Потом вдруг команда попала в такую «ничейную полосу», что специалисты только руками разводили. 6 личных кряду — и на горизонте перед «Спартаком» вполне явственно маячит лимит 10-ти личных. И это уже в середине первого круга. Только тогда спартаковцы, словно бы спохватившись, заиграли уверенней и солидней. 6 очков в последних четырех встречах позволили команде закрепиться на 3-м месте, хотя по потерянными очкам их отставание от лидеров — киевских динамовцев весомое — 4 очка. Конечно, в принципиальном споре «Спартака» и «Динамо» важное значение имел матч в Киеве, который москвичи, как известно, уступили — 0 : 2.

Зато в следующем поединке — в Харькове спартаковцы продемонстрировали образцы атакующего футбола. 0 : 7 (!) проиграл «Металлист» на своем поле, где он в 5-ти предыдущих встречах потерял лишь одно очко и пропустил всего 2 мяча. 3 гола забил в этом матче дебютант клуба Андрей Рудаков, который (что тоже сюрприз) лидирует в «Спартаке» по числу забитых мячей — 5. Любопытно, что Рудаков выходил в составе всего 7 раз, причем только 3 последних матча он пробыл на поле все 90 минут.

Вслед за Рудаковым идет трио опытных спартаковских бомбардиров — Гаврилов, Родионов, Черников, каждый из которых провел в ворота соперников по 4 мяча. Шавло забил 3 гола, Е. Кузнецов — 2, Новинов и Морозов — по 1. По результативности «Спартак» идет в числе лидеров, как, впрочем, и в споре за приз еженедельника «Футбол — Хоккей», который пазывается «Крунный счет». Четырежды в нынешнем чемпионате москвичи победили соперников с разницей в 3 и более мячей, больше, нежели любой другой клуб. Любопытен, думается, в этой связи такой факт: 3 из этих крупных побед приходится на выездные встречи. Со счетом 4 : 1 спартаковцы выиграли в Ленинграде у «Зенита» и в Одессе у «Черноморца», с результатом 7 : 0 в Харькове у «Металлиста». Лишь однажды балл в зачет приза «Спартак» получил на своем поле (над СКД — 3 : 0). Правда, было это довольно давно, в первом туре чемпионата, и, к тому же, на искусственном поле ФЛК ЦСКА.

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№	— Ринат Дасаев
№	— Станислав Черчесов
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Кузнецов
№	— Альмир Каюмов
№	— Александр Бубнов
№	— Андрей Рудаков
№	— Сергей Шавло
№	— Сергей Новиков
№	— Евгений Кузнецов
№	— Геннадий Морозов
№	— Юрий Гаврилов
№	— Федор Черенков
№	— Сергей Родионов
Капитан — Р. Дасаев	
Ст. тренер — К. Бесков	

### «ШАХТЕР» (Донецк)

№	— Валентин Елинский
№	— Алексей Варнавский
№	— Александр Собко
№	— Игорь Симонов
№	— Валерий Рудаков
№	— Сергей Ященко
№	— Олег Смолянинов
№	— Михаил Соколовский
№	— Сергей Кравченко
№	— Валерий Гошкодеря
№	— Сергей Акименко
№	— Виктор Грачев
№	— Сергей Морозов
№	— Анатолий Раденко
Капитан — М. Соколовский	
Ст. тренер — В. Носов	

Матч судит арбитр всесоюзной категории **Владимир Кузнецов** (Омск). Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории **Владимир Раздаев** (Кемерово) и **Николай Захаров** (Владимир).

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады и о номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

Конкурс «Футбольный эрудит-85»

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

14 мая, на футбольном матче, мы предложили вам принять участие в конкурсе «Футбольный эрудит-85». Были заданы вопросы первого тура, на которые мы получили более 300 ответов. Вот правильные ответы на вопросы.

1. Дания — СССР — 4 : 2.
2. Бьери Нордквист (Швеция) — 115 матчей.
3. «Спартак» — «Торпедо» — 1 : 0.

На все три вопроса правильных ответов не прислал никто. А вот по два зачетных балла получили любители футбола **Синегубов, Зеленин, Богомолов, Хромов, Ахламов, Ермаков**. Более 70-ти участников конкурса получили по одному очку.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию вопросы второго тура.

1. С каким результатом завершится 19 июня в Лужниках матч чемпионата страны между московскими командами «Спартак» и «Динамо»?
2. Сколько советских клубов принимало участие в розыгрыше Кубка европейских чемпионов и на счету какой команды большее число игр (указать количество турниров, в которых этот клуб участвовал).
3. Укажите счет финального матча на Кубок СССР между киевским «Динамо» и донецким «Шахтером», встречающихся 23 июня на нашем стадионе.

Ответы на вопросы присылать только на открытках по адресу: 119048, Москва, Лужнецкая набережная, 24. Конкурс «Футбольный эрудит-85». Открытки, опущенные в почтовый ящик после 18 июня, рассматриваться не будут. Ждем ваших ответов. Желаем успехов!

**Отдел информации, печати и рекламы**

Заказ 702

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина